

核雕正成为炙手可热的藏品

新手在收藏时一定要选择手刻核雕 出自名家之手的作品升值潜力更大 机刻核雕看似漂亮,价值不高

作为民间微型雕刻艺术的一种门类,被列入第 二批国家级非物质文化遗产名录的核雕,在近年来 的收藏市场中,逐渐成为炙手可热的藏品。核雕,顾 名思义,是利用果核进行工艺雕刻的一种技艺,其主 要材料为桃核和橄榄核

核雕在我国已有较长的历史,据史料记载,我国 明代时核雕艺术已经达到相当高的水平,造就了一 批著名的民间艺人。从清代中期开始,核雕的用材 转向橄榄核,核雕技艺水平不断进步,名家辈出。清 末因战争原因,核雕行业凋零,直到民国初期才有所 回暖,华东一带涌现出许多擅雕能刻的高手,如民国 初年山东桃雕的都桂兰及徒弟考功卿,苏州的殷根 福及子女和徒弟殷荣生、殷雪芸、钟年福、须吟笙等, 他们是中国核雕业承上启下的名家。

核雕是中国工艺美术史上的一朵奇葩,人们将

利用信用卡的免息期,将现金

闲置下来理财,不失为一种聪明的

合理计算免息期

卡免息期就是通常所说的信用卡对非现金交

易,从银行记账日起至到期还款日之间的日

期。在此期间,只要全额还清当期对账单上的

本期应还金额,便不用支付任何非现金交易由

银行代垫给商店资金的利息(预借现金则不享

一个是账单日,就是发卡银行每月定期对持卡

人的信用卡账户当期发生的各项交易费用等

进行汇总结算,并结计利息,从而计算出持卡

人当期应还款项的日期。还有一个是还款日,

就是持卡人必须还款给银行的日子,每家银行

要享受免息期,需要在还款日当天归还对账单

上所有的透支借款,否则,部分归还相当于白

另外,需要注意免息期也有是有前提的,

对于信用卡免息期有两个方面值得注意:

信用卡的使用与生活息息相关。而信用

抓住免息时点

理财有门道

投资方式。

的日期也不相同。

一个个小小的橄榄核雕刻成精美的工艺品,《西游 记》、《水浒》等故事都成了核雕的题材,果核的大小、 纹理都不同,因此每件核雕作品都是独一无二的,对 工匠的技艺要求也很高。一件精雕细琢的核雕艺 术品除了制作难度高之外,制作周期也较长。试想 一枚单核,从拿到果核,设计题材,动刀,一直到成 品,制作周期通常需要一两个月甚至半年以上。由 于果核易开裂,一般存放七八年的橄榄核便被称为 老核了,一枚果核几元至几十元不等,但一经核雕名 家之手,成品动辄上万元并不稀奇。

核雕虽说是古玩收藏中的一个杂项,但具有明 显的收藏特征:平民级别的核雕作品价格波动缓慢, 而核雕精品则连年上涨。十年前,普通的核雕单件 作品价格大多在50~100元之间,工精质优的也仅 500 元左右。而目前一般作者的单件作品涨到

说起冤枉钱,很多人的

第一反应是各种不值的消费

开支,殊不知在理财投资领

域,还有很多这样或那样的

投入很冤枉。那么,如何才

能远离冤枉钱呢? 听听理财

要说什么是冤枉钱,应该可以定义为那些不值得

投入、花得不值当的钱吧。可能很多人一提到冤枉

钱,首先想到的就是生活中的各种开支:促销季大肆

采购,买一堆无用商品回家,网购商品货不对又懒得

退换,办理高额预付卡却很少使用等。其实,理财冤

卡、购买保险的各种金融活动中,都可能多多少少花

了冤枉钱。想要堵住冤枉钱的漏洞,或许要先看清为

为何会多花冤枉钱

祟。首当其冲就是贪小利的心态,这一点在消费时

尤为突出。往往我们以为得了便宜,实际却代价更

大。想一想,你是否一看到促销活动就心里痒痒,觉

得不买就亏大了?或是为了低价的赠礼,糊里糊涂

之所以会产生冤枉钱,离不开心理因素的作

在我们进行理财投资、购房租房以及使用信用

师的支招。

枉钱又何止于这些呢?

何我们会莫名其妙当上"冤大头"。

理财别花冤枉钱



500~1000元,名家单件作品则要卖到数千元,名家 精品甚至达到数万元以上。明清名家核雕价值则更 高,如在2005年北京翰海春季拍卖上,一件108粒的 清代核雕先贤人物珠串就曾以134.2万元的高价成

因此,一些收藏新手在收藏核雕作品时一定要 选择手刻核雕,出自名家之手的作品升值潜力更大, 机刻核雕看似漂亮,实则价值不高。而选择核雕艺 术品题材,既可以是传统的,也可以有所创新,近年 来受到市场追捧的核雕往往是一些题材创新的名家 精品,这在很大程度上决定着一件核雕作品未来的

## 定期寿险与终身寿险 哪个好

10年、20年或到被保险人达到某个年龄为止,

保险公司给付保险金;保险期间结束时,如果 被保险人仍然生存,保险公司不给付保险金,

终身寿险能够为被保险人提供终身的保 险保障。投保后,不论被保险人在什么时间身

人们在购买人身保险时,面临的第一个问 题常常是:买定期寿险,还是买终身寿险?正 所谓"适合的才是最好的",定期寿险与终身寿 险在保障、储蓄等功能方面的差异,要求不同

在定期寿险保障功能基础上,添加了强制储蓄 功能,具有一定的现金价值,是终身提供保障 的保险。一般情况下,终身寿险的被保险人生 存至某一年龄时,便可获得保险金。如果被保 险人在这一年龄前的任何时候死亡,保险人都

的情况下,终身寿险费率比定期寿险高,但保 险期间更长。而定期寿险费率比其他寿险产 品低,可以用较少的钱获得较高的身故保障; 定期寿险的保险期间可灵活选择,能够满足消

年龄、健康状况等情况的变化而面临保险公司

因此,投保人可根据自身家庭实际经济条 件以及保障需求来选择,这样才能充分发挥保 险的保障功能。

#### 定期寿险与终身寿险各自适合 的人群

相当,保险期限和还款期限差不多就可以覆盖

业就职,拥有稳定、较高收入的人群,可以考虑 购买。这样,不仅能为事业上升和财富积累阶 段提供充足的保障,还能免除后顾之忧,对未 来的生活和养老进行合理规划,体现保险的理 财功能。

# 宁波鄞州区全国首创 政策性小微企业财产保险

目前已有1205家企业投保

"请把企业名称、地址、现在的进水水位状 况告诉我,登记完报案信息后就会有查勘人员 上门处理。"7月14日上午,宁波市鄞州区政策 性小微企业财产保险管理中心工作人员在接到 首南街道一家企业报案后,迅速记录下受灾企 业的信息

这是该中心面对大面积水灾时的一次应急 预演,模拟的是台风正面登陆宁波时的情景。 当鄞州区部分乡镇大面积积水,超过200户企业 厂区内积水30厘米以上,大量报案涌积时,该管 理中心就会启动大面积水灾理赔应急预案,并 成立大面积水灾理赔指挥部。

接到企业报案后,管理中心的成员接受处 理案件、测量水位高度、现场查勘、定损汇总、理 赔计算、信息通报……按各自分组有条不紊地 开展工作。

鄞州区政策性小微企业财产保险是全国首 创,目前仍处于探索阶段。开展此次应急预演, 是为了提高巨灾保险理赔指挥部的快速反应能 力和组织能力,在巨灾真正到来时能够缩短理 赔处理时间、减少企业损失。

6月23日起,鄞州区政策性小微企业财产 保险已正式生效。全区共有1205户企业参保, 符合条件的企业参保率超过80%。企业根据不 同类类别,自身只需要自行承担10%或20%的

据鄞州区经济和信息局统计数据显示,仅 2013年的"菲特"台风,该区就有7556家企业受 灾,直接经济损失39.15亿元,其中只有823家企 业投保财产险,赔款还不到2亿元。作为国内首 款政策性小微企业财产保险,可以说是为鄞州 小微企业量身定做的。在产品设计上采取了 "定值投保、定值理赔"的方式,也就是在保额之 内按实际损失赔付。而且,对水灾事故明确水 位线起赔点,根据水位线高低对小微企业防灾

定期寿险:提供一个固定期间的保障,如 如88周岁或100周岁。 在保险期间内,如果被保险人不幸身故,

也不退还保险费,保险合同终止。 终身寿险:按照保险合同约定,以死亡为 给付保险金条件,且保险期间为终身的人寿保

故,保险公司都要按照合同约定给付保险金。

投保人群分辨明晰,按需购买。 终身寿险与定期寿险最大的不同,在于其

向受益人或法定继承人给付保险金。 专家介绍,相比较而言,在其他条件相同

费者特定时期的保障需求。 由于定期寿险只提供固定期限的保障,消 费者在保险期满后再购买定期寿险,可能会因

拒保或提高费率等问题。

定期寿险:事业处于起步阶段、刚建立家 庭的年轻人,若不幸身故,身故保险金可以用 于分担家庭生活开支、赡养父母、抚养子女或

资产及个人资产合二为一,一旦企业主发生风 险,将直接影响企业的正常运转,并会使家庭 的生活水准下降。定期寿险也是个人经商的

偿还贷款等。 另外,很多私人企业的所有者往往将企业

那些有房贷的人群,其总保额和房子总价

终身寿险:如果是在高收入、高成长性行

#### 还,同样要从消费之日起按每天千分之五的比 例计算利息。

抓住时点能理财

信用卡一般都有30~56天的免息期。如 果通过刷卡消费省下一部分现金,用于购买理 财产品或进行其他稳健的短期投资,就能使资 金在免息期内获得一定收益。

还可以投资t+0实时赎回到账的货币基 金,充分享受理财收益。投资者可选择扣款日 期,到期自动还款,一天的收益都不会浪费。

假如名下有多张信用卡登记,还可以 不同情况将各张卡的账单日分割开,多张卡替 换使用即可。免息期内可以将手中的现金腾 出来,存在银行或者投资短期理财产品获取收

### "白条"赊购有门道

"京东白条"是一款面向个人用户的信用 支付产品,消费者在京东购物便可申请最高 1.5万元的个人贷款支付,并在3~24个月内分 期还款。这只是京东给特定消费者提供的特 定服务,形式上可能像信用支付,但只是先供 货,过段时间再收钱,打了个收款的时间差,本 质上与虚拟信用卡是不一样的。京东将在线 实时评估客户信用,"白条"用户可选择最长30 天延期付款,最高可获得15000元信用额度。 "白条"用户需要绑定与京东合作的银行信用 卡,选择分期以后,到期时京东会通过短信及 邮件等方式提醒还款。"白条"业务覆盖京东自 营及开放平台产品,不过为了防止套现,会对 虚拟产品充值卡及黄金等进行限制。

从免息期来看,信用卡最长免息期为56 天;而"京东白条"有30天的免息期,由于"京东 白条"支持信用卡还款,若巧用信用卡为"京东 白条"还款,其免息期最长有86天。综合分期 手续费、违约金、免息期来看,"京东白条"比信 用卡更划算。

## 虚拟分期更划算

与"京东白条"相类似的"天猫分期"也是 目前金融市场火热的金融赊购服务。"天猫分 期"是天猫联合商家共同推出的赊购服务,与 "京东白条"类似,同样也是先购物,再还款。 它是根据实名用户的消费数据计算"分期购" 的额度,用户可以进行"赊账"消费。"天猫分 期"不需要绑定任何信用卡,也不需要消费者 做办理卡片的手续。使用"天猫分期"很简单, 消费者在浏览天猫支持分期的商品页面时,如 果符合"天猫分期"的准人客户资质,可以直接 选择相应的分期,系统会自动引导消费者确认

"任性付"是由苏宁消费金融公司推出的 小额消费贷款,用户可以在购物时使用该产品 进行付款,享受30天免息(费)。其手续费包括 购物贷款分期手续费、灵活用分期手续费及随 借随还利息。

买下高额产品,因小失大?房产、保险市场也最忌贪 小便宜。购买单价明显低于周边的房屋,结果发现 质量有问题;购买便宜的保单,结果保障范围缩小, 第二种心态则是盲目跟风、太过自信。这种心态 在投资领域比较突出,一些冲动型的投资人 "高收益"三个字就忍不住出手,但由于事先不清楚游

戏规则、不了解市场环境,所以往往无法辨识潜在风 险。你是否买过那些连具体投资标的都弄不清的理 财产品,最后亏损收场?有没有跟随朋友一起海外购 房,结果深套其中?或是重拳出击黄金投资,几年下

来别说防通胀,连本金都难保?

除了以上两种心态外,糊里糊涂、随随便便的处 事态度也会让冤枉钱常伴在身。就拿信用卡使用来 说,很多持卡人用卡三四年,却不知道会有年费产生; 只要一花大钱就申请分期,以为可以减轻压力,却不 孩子投保高额的人身险保单,殊不知保额上限有规 定;又或者投保了多份财产保单,结果重复投保又不 能多重理赔,浪费保费,等等。

知其实成本很高。保险方面,有些爸妈爱子心切,为

#### 绕开冤枉钱有方法

原则一:看懂规则再下手。很多时候,我们身边 的收费项目处于"隐身"状态,不是不存在,只是不那 么容易被发现。比如信用卡的收费项目,一定会在办 卡合约上写明,只是很少有人在意。又比如投资潜在 的风险、收益可能无法保证的情况,正规的机构也会 在合约中写明,但多数投资者只是习惯性地扫一眼就 匆匆签字,殊不知如此付出的代价可是真金白银。

原则二:多多考虑实用价值。之所以很多开支成 了冤枉钱,原因在于我们考虑的重点放在了所需资金 多不多、东西贵不贵上面,而忽视了它为我们带来的 实用性。便宜的不一定划算,价高的也未必实用。建 议大家在衡量时,先考虑实用价值,再比较相应价格, 这样能有效减少冤枉钱的产生。

原则三:及时获取最新信息。信息的广泛获取、 及时更新是很重要的。银行卡年费、管理费取消的政 策早就已经出台,但直到现在还没有去柜台申请的大

投资市场上更要学会不断汲取信息,因为凡是失 利的投资都早有先例。无论是海外买房还是购金套 牢,或是P2P跑路事件,只要你留意有关报道,就不太 会成为下一个"冤大头"了。 原则四:花钱不能太"任性"。别不把小钱当钱,

更不要在大钱上太"任性"。"不就是几百元嘛,算了不 计较了。""反正浪费的也不多,无所谓啦。"这样的心 态自然有比较乐观的情绪在里面,但也有不把小钱当 钱的意思。我们都明白积少成多的道理,冤枉钱当然 也会越溜越多。

# 车辆未年检出事故保险公司拒赔

法院:需要赔偿

投保车辆发生交通事故,保险公司以该车 未按规定进行年检为由拒赔商业险。日前,台 州市黄岩区人民法院审结了这起财产保险合 同纠纷案,保险公司因未尽条款的提示义务而 败诉。

去年3月,卢女士为自己的车子向黄岩某 财产保险公司投保了交强险、机动车损失险 机动车第三者责任险,保险期间为2015年3月 26日至2016年3月25日。

同年7月29日,卢女士驾驶上述车发生碰 撞事故。经交警部门认定,卢女士承担全部责 任。事后,卢女士支出修理费、拖车费共计 8605元。事故发生时该车年检有效期为2015

卢女士申请保险公司理赔,不料被保险公司以该 车辆没有定期进行检验为由拒绝赔偿。无奈之下,卢 女士将保险公司诉至法院。

保险公司辩称,《保险条款》约定,发生保险事故 时被保险机动车无公安机关交通管理部门核发的行 驶证或号牌,或未按规定检验或检验不合格,保险人 不负责赔偿。卢女士的情况属于保险公司免责情形。 卢女士称,保险公司没有对她告知免责事项,保

险公司并不能因此免除赔偿责任。 法院经审理后认为,卢女士与保险公司之间签订 的保险合同不违反法律、行政法规的禁止性规定,应 为有效,双方均应按约履行义务。卢女士驾驶车辆发

生交通事故产生的8605元损失费,保险公司应予赔

保险合同属于格式合同,根据保险法规定,对保 险合同中免除保险人责任的条款,保险人在订立合同 时应当在投保单、保险单或者其他保险凭证上作出足

明确说明的,该条款不产生效力。 本案中因保险公司没有提供证据证明其已对《保 险条款》中有关被保险机动车没有按规定检验的保险 人不负赔偿责任的免责条款已向卢女士作提示或明 确说明的义务,该条款对卢女士不产生效力。故法院 对保险公司免除己方赔偿责任的抗辩不予支持,判令 保险公司给付卢女士保险理赔款8605元。

以引起投保人注意的提示,并对该条款的内容以书面

或者口头形式向投保人作出明确说明,未作提示或者

车险公司

保险条款

费用及灾后恢复生产费用进行补偿。 张文胜 王筠